



# Steagul Roșu



ANUL XXXI, Nr. 7611

JOI, 25 APRILIE 1974

4 PAGINI, 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

## Lucrările Sesiunii Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa

Lucrările celei de-a XXIX-a sesiuni a Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa au fost onorate, miercuri dimineață, prin participarea, președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Prezența șefului statului român la această importantă reuniune internațională relevă, încă o dată, cu pregnanță, interesul viu pe care țara noastră îl manifestă față de activitatea acestui organism al O.N.U. față de rolul său însemnat în promovarea spiritului de cooperare între țările membre ale Comisiei, între toate statele lumii, pe baze egale, durabile și reciproc avantajoase, în procesul de edificare a unor raporturi noi de pace, securitate și colaborare fructuoasă între națiuni. Ea ilustrează, în același timp, în chip marcant, hotărârea României socialiste de a-și aduce și în viitor o contribuție activă la diviziunea internațională a muncii, la amplificarea schimbului de valori materiale și spirituale, la transformarea Europei într-o zonă de largă și rodnică concurență, în care relațiile dintre state, indiferent de ordinul lor social-politic, de mărimea sau nivelul de dezvoltare, să fie așezate constant și temeinic pe principiile depline egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecării în treburile interne, avantajului reciproc, necergerii la forță sau la amenințarea cu forța, asigurării...

(Continuare în pag. 4-a)

### Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Doamnelor și domnilor, Stimaiți oaspeti,  
Imi face o deosebită plăcere să vă adresez un călduros salut dumneavoastră, participanților la cea de-a 29-a sesiune a Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa, care de 7 zile își desfășoară lucrările în Capitala patriei noastre.

Acastă reuniune are loc în împrejurări când popoarele europene, ca de altfel toate națiunile lumii, sînt confruntate cu probleme deosebit de grave determinate de perpetuarea unor relații inechitabile între state a unor forme și practici colonialiste și neocolonialiste, de prelungirea crizei mondiale de criza energiei, de dificultățile asigurării materiilor prime, de alte aspecte ale vieții economice. În aceste împrejurări sesiunea Comisiei Economice O.N.U., pe agenda căreia sînt înscrise cooperarea în sfera producției și schimbului de bunuri materiale, colaborarea în domeniul științei și tehnologiei, este chemată să contribuie la eforturile unirii forțurilor țărilor europene pentru rezolvarea, cu forțe comune a problemelor economice de importanță majoră ale continentului, ale întregii omeniri.

Fără îndoială, încă este necesar să pornim neîntrerupt de la faptul că cooperarea economică și tehnico-științifică, schimbul de valori materiale, de bunuri spirituale, de informații și de experiență reprezintă în lumea modernă o

necesitate obiectivă a evoluției fiecărei țări în pas cu cuceririle progresului universal și, în același timp, o condiție a mersului înainte al întregii umanități. Analizînd realitatea în această lumină, putem aprecia că în ultimii ani a căpătat o amploare tot mai mare colaborarea economică, tehnico-științifică și culturală între statele de pe continentul european. Viața demonstrează însă că mai există mari rezerve nefolosite în acest domeniu, care mai persistă anacronisme care frînează desfășurarea plenară a colaborării. Statele europene dispun, după părerea noastră, de largi posibilități pentru a intensifica cooperarea pe tărîmul asigurării, folosirii și gospodăririi raționale a materiilor prime, al surselor de energie, al producției industriale, al ameliorării mediului ambiant, al perfecționării mijloacelor de comunicații și telecomunicații, precum și în alte domenii economice. Un rol stimulator deosebit de important ar avea în acest sens așezarea raporturilor dintre națiuni pe principii noi de egalitate și democrație. Tocmai în această direcție apreciem că Comisia Economică O.N.U. pentru Europa poate aduce o contribuție deosebit de prețioasă, mîlîind mai activ pentru instaurarea în întregul ansamblu al relațiilor intereuropene a principiilor egalității și echității, pentru înlăturarea oricăror discriminări ce mai împiedică schimburile internaționale. Înălțura-

(Continuare în pag. 4-a)

### Cuvîntul președintelui Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa

Domnule președinte,

Vă mulțumesc pentru cuvîntarea pe care ați adresat-o sesiunii noastre și, prin intermediul delegațiilor prezente, guvernelor tuturor țărilor membre ale Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa.

Cea de-a XXIX-a sesiune a Comisiei noastre va rămîne puternic înscrisă în istoria ei. Este pentru prima oară cînd noi ne-am întrunit în afara sediului de la Geneva al Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa și, de asemenea, pentru prima oară în decursul întregii perioade de existență a Comisiei cînd în plenui acesteia la cuvîntul președintelui una dintre statele membre, Am urmărit cu deosebită atenție cuvîntarea dumneavoastră. Problemele pe care le-ați abordat și ideile exprimate își vor găsi, fără îndoială, ecoul în țările pe care le reprezentăm. Prezența dumneavoastră în mijlocul nostru și în special cuvîntarea dumneavoastră nu numai că au subliniat importanța pe care guvernul român o acordă acestei organizații și participării Republicii Socialiste România la activitatea ei, dar au subliniat, totodată, marea însemnătate pe care Comisia Economică a O.N.U. pentru Europa, în calitate de unică

organizație regională, o are în dezvoltarea colaborării economice și tehnico-științifice, precum și în procesul general de reducere a încordării și de promovare consecventă a principiilor coexistenței pașnice între state cu sisteme sociale diferite, în viața popoarelor regiunii noastre.

Domnule președinte,

De peste un sfert de veac noi urmărim, în cadrul Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa, dezvoltarea economică a patriei dumneavoastră. Acum, la București, am avut posibilitatea să ne convingem, cu propriii ochi — fie și numai parțial — de progresele Republicii Socialiste România. Permiteți-mi ca, în numele tuturor celor prezenți, să vă felicit pe dumneavoastră și pe poporul minunat dumneavoastră țări pentru realizările obținute și să vă urez în mod sincer înfăptuirea cu succes a planurilor al căror scop este asigurarea creșterii neîntrerupte a nivelului de viață al poporului român, în condițiile unei colaborări pașnice, egale în drepturi și reciproc avantajoase cu celelalte popoare.

Încă o dată, domnule președinte, vă mulțumesc cordial pentru cuvîntarea rostită la reuniunea noastră.

## Vizita președintelui Republicii Costa Rica, Jose Figueres Ferrer, în țara noastră

Președintele Republicii Costa Rica, Jose Figueres Ferrer, împreună cu tovarășul Emil Bodnaraș, vicepreședinte al Consiliului de Stat, a plecat miercuri într-o călătorie în județele Dolj și Argeș.

La vizită participă, de asemenea, persoanele oficiale costariene care îl însoțesc pe distinsul oaspete. Pe aeroportul municipiului Craiova, pavoazat cu drapelul de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Costa Rica, șeful statului costarican a fost întâmpinat de Gheorghe Petrescu, președintele Comitetului Executiv al Consiliului popular județean Dolj, de membri ai Comitetelor executive județean Dolj și municipal Craiova, de

conducători de întreprinderi și instituții. Primul obiectiv al călătoriei îl constituie cunoscuta întreprindere „Electroputere” ale cărei produse sînt exportate și pe continentul sud-american. La sosirea în unitate, distinsul oaspete este întâmpinat de Ion Constantinescu, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașinării și electrotehnicii, precum și de inginerul Liviu Tănăsescu, directorul întreprinderii. Sînt vizitate fabricile de locomotive, de motoare electrice și de aparatură. Oaspetele se informează asupra calității și parametrilor tehnico-economici și funcționali ai produselor, se întreține cordial cu muncitorii, inginerii și tehnicienii, care își exprimă

sentimentele de satisfacție față de bunele relații statornicite între România și Costa Rica, bucuria de a-l avea în mijlocul lor pe președintele Jose Figueres Ferrer.

La încheierea vizitei, oaspetele felicită călduros colectivul unității pentru succesele obținute, semînd în cartea de onoare a întreprinderii. La despărțire, președintele Figueres îl este înmînat, în semn de înaltă cinste, macheta unei locomotive electrice de 5100 kilowati, unul dintre produsele de bază ce poartă inscripția „Electroputere” — Craiova.

Coloana oficială de mașini traversează apoi orașul, îndreptîndu-se spre Complexul

(Continuare în pag. 4-a)

## PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

### Delegația Uniunii Socialiste Arabe

Miercuri după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit delegația Uniunii Socialiste Arabe, condusă de Youssef Kamel Abdel Aziz, membru al Secretariatului C.C. al U.S.A., președintele Comisiei de disciplină, care face o vizită în țara noastră. Din delegație fac parte Kamal El Chazli și Ali Dofda, membri ai C.C. al U.S.A., și Mustafa Zazoue, consilier juridic.

La primire au luat parte tovarășii Mihai Dălea, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Uniunii Generale a Sindicatelor din România,

Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., Nicolae Guină, membru al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid, Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Exprimînd deosebită satisfacție de a fi primiți de conducătorul României, șeful delegației Uniunii Socialiste Arabe a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, în calitatea sa de conducător ales al poporului român, secretar general al Partidului Comunist Român, cele mai sincere și prietenoși salutări din partea președintelui Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, președinte al Uniunii Socialiste Arabe. De asemenea, Youssef

Kamel Abdel Aziz a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, întregului popor român salutări călduroase ale întregii conduceri a Uniunii Socialiste Arabe, al primului secretar al acesteia, Mohamed Hafez Ghannem.

Mulțumind cu căldură pentru saluturile primite din partea prietenului său, președintele Anwar Sadat, președintele Nicolae Ceaușescu a rugat pe șeful delegației ca, la înapoarea în țară, să-i transmită un salut cordial și cele mai bune urări.

Totodată, secretarul general al P.C.R. a adresat Uniunii Socialiste Arabe, primului se-

(Continuare în pag. 4-a)

## Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

### DECRET

privind programul de lucru în zilele de 1 și 2 mai 1974 și stabilirea ca nelucrătoare a zilei de 4 mai 1974

Tinînd seama de dorința exprimată de numeroase colective de oameni ai muncii din unitățile socialiste de a lucra în zilele de 1 și 2 mai, în scopul asigurării ritmului neîntrerupt al activității economice și de a avea ca zi nelucrătoare sîmbătă 4 mai, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretă:

ART. 1. — Zilele de 1 și 2 mai 1974 sînt zile lucrătoare.

ART. 2. — Ziua de 4 mai 1974 se declară zi nelucrătoare.

Prevederile alineatului precedent nu se aplică unităților productive în care se desfășoară procesul continuu de muncă, precum și unităților agricole de stat și cooperatiste.

ART. 3. — Ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare vor stabili programe speciale pentru unitățile comerciale, de transporturi publice și alte asemenea unități, care să asigure servirea populației în ziua de 4 mai 1974.

NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele  
Republicii Socialiste România

## CALITATEA REVIZIILOR ȘI REPARAȚIILOR rezervă internă, insuficient valorificată în sprijinul producției

Sporirea producției de cărbune, sarcină de mare răspundere a unităților miniere din Valea Jiului, a stimulat preocuparea tuturor colectivităților de a găsi cele mai eficiente căi de creștere a productivității muncii în subteran. Într-o măsură tot mai mare, în minele bazinului își face loc mecanizarea, factor esențial în sporirea productivității muncii și al reducerii efortului fizic. Valorificarea deplină a mecanizării, exploatarea rațională a utilajelor și uneltelor, ridică însă în fața activităților o problemă de prim ordin: realizarea unor revizii și întreținerea corespunzătoare a acestora. Pentru satisfacerea acestui desiderat, la fiecare unitate minieră, în fiecare sector se planifică numeroase lucrări în zilele de repaus, afectate activităților de revizii și reparații (sîmbătă și duminică). În același scop, s-au înființat magazii în subteran de piese de schimb. Mai mult, pentru intervențiile operative, în cazul avariilor mai deosebite, au luat ființă echipele de intervenții constituite din electricieni și lăcătuși de înaltă calificare. Din discuțiile purtate cu factorii responsabili de la exploatarea minieră Vulcan s-au desprins interesante învătă-

minte privind activitatea acestor echipe. La nivelul sectorilor, în funcție de gradul de mecanizare al acestora, echipele de întreținere și intervenție sînt alcătuite din 5 pînă la 7 electricieni și lăcătuși care pot interveni în orice moment la solicitările maistrului sau ale maistrului principal. O astfel de echipă, la nivelul exploatarea este alcătuită din 2 electricieni și 3 lăcătuși, sub conducerea unui șef de echipă. În cabina dispecerilor se află afișate tablele cu numele și locul de muncă unde poate fi găsit fiecare membru al echipei. Ei au obligația de a acționa la solicitările dispecerilor sau a ofițerilor de serviciu pe mină. Efectul acestei organizări ne-a fost prezentat succint de ing. Nicolae Radu, directorul tehnic mecano-energetic al minei: „Nu am avut avarii de mari proporții, de natură electromeccanică, de aproape două luni. Defecțiuni minore te au mai apărut, datorită unor revizii și reparații superficiale la unele sectoare. Organizînd aceste echipe de intervenții, nu înseamnă că am scăzut responsabilitatea celor însărcinați cu întreținerea și revizia curentă a utilajelor. Echipa care lucrează la revizuirea utilajelor execută sim-

Dorin GHETA  
(Continuare în pag. 4-a)

## Exemplul mobilizator al fruntașilor

Exemplul brigăzilor fruntașe tinde să se generalizeze la fronturile de lucru din cadrul sectorului I al minei Urlicani. Astfel se explică faptul că, la depășirea sarcinilor de plan ale lunii aprilie cu peste 600 de tone de cărbune și-au adus contribuția toate brigăzile sectorului care raportează extragerea unor însemnate cantități de cărbune peste sarcinile planificate. Cele mai bune rezultate le înregistrează brigăzile conduse de Procopie Moaler și Grigore

Lițcan cu depășiri de 228, respectiv, 135 tone de cărbune. Pe lista fruntașilor în întrecerea socialistă mai figuzează și orăcăii lui Vasile Aghorghesei, Nicolae Ștefan și Nicolae Sultan. Sporurile de producție ce le obțin în mod constant minierii sectorului I prin realizarea unor productivități sporite în abataje reprezintă omagiul pe care îl aduc, prin muncă, Zitei de 1 Mai.

Ilie COANDRĂȘ  
E. M. Urlicani



În atelierul de montaj ventilă S.S.H. Vulcan o parte din brigada condusă de comunistul Nicolae Stoic pregătește un nou lot de ventilă pentru stilpi hidrolici.  
Foto: Ion LICIU

## Un îndemn pentru toți comuniștii și factorii educaționali:

### Să creștem un tineret multilateral dezvoltat conștient de răspunderile sale de azi și de mâine

Odată cu cele mai luminoase perspective de afirmare, în fața tineretului nostru se află sarcini de înaltă răspundere. Realizarea marilor proiecte de viitor, a obiectivelor grandioase stabilite de partid pentru propășirea patriei își are chezișia în tineretul patriei, în puterea lui de creație și de dăruire, în gradul lui de pregătire și de răspundere civică. Este un argument suficient pentru a justifica atenția deosebită pe care o acordă organele și organizațiile de partid tineretului, educației lui multilaterale, prezența continuă la adresa tuturor factorilor educaționali, de a-și spori preocupările, grija față de tineret, față de problemele sale, față de formarea sa pe măsura exigențelor de azi și de mâine ale societății noastre în continuă devenire.

Recenta planară a Comitetului municipal de partid a debătut problemele tineretului — mai precis — activitatea desfășurată și rezultatele obținute de către organele și organizațiile de partid, ale U.T.C., de cele locale de stat și obștești pentru îmbunătățirea muncii de educare a tineretului, în lumina hotărîrilor conducerii de partid. Debatările prilejuite cu acest prilej în plenui organului municipal de partid, precum și măsurile cu care s-au finalizat sint o ilustrare concludentă a multiplelor preocupări înscrise în permanență pe agenda de lucru a organelor și organizațiilor de partid din municipiul față de conținutul muncii educative în rîndul tinerii generații. față de conducerea și îndrumarea activității organizațiilor U.T.C.

Recenta planară a Comitetului municipal de partid a debătut problemele tineretului — mai precis — activitatea desfășurată și rezultatele obținute de către organele și organizațiile de partid, ale U.T.C., de cele locale de stat și obștești pentru îmbunătățirea muncii de educare a tineretului, în lumina hotărîrilor conducerii de partid. Debatările prilejuite cu acest prilej în plenui organului municipal de partid, precum și măsurile cu care s-au finalizat sint o ilustrare concludentă a multiplelor preocupări înscrise în permanență pe agenda de lucru a organelor și organizațiilor de partid din municipiul față de conținutul muncii educative în rîndul tinerii generații. față de conducerea și îndrumarea activității organizațiilor U.T.C.

Începînd cu integrarea și calificarea tineretului în producție, pregătirea lui politico-ideologică, educarea moral-

Apreciînd la justa lor valoare, înțelegînd că tineretul este viitorul țării noastre, să luăm în serios îndemnul dat de partid și să contribuim la creșterea și dezvoltarea tineretului nostru. (Continuare în pag. 4-a)

**Am aflat...**  
NOI NUMERE DE TELEFOANE  
De la Oficiul de poștă și telecomunicații aflăm că numeroase posturi telefonice din Petroșani și-au schimbat numărul, ca urmare a extinderii centralei automate. Schimbările au fost aduse la cunoștința fiecărui abonat. Docum-

dată. Se vor afla în mare încurcătură mulți alți locuitori (în afara abonaților) pînă cînd vor afla numerele de telefon ale unor întreprinderi și unități de prestări, sau ale cunoscuților lor.  
EXPOZITIE „MINITEHNICUS”  
La Casa pionierilor din orașul Petrița s-a deschis o expoziție „Minitehnicus”. Aici sînt expuse diferite aparate și instalații re-

„CIND IA CUVINTUL... MUZICA”  
Ansamblul de estradă „Optimiștii” din București va prezenta zilele următoare (vineri, orele 17 și 20, Petrița; sîmbătă, ora 17, Lupeni; ora 20, Vulcan; duminică, orele 17 și 20, la Petroșani), diversamentul muzical-umoristic „Cînd ia cuvîntul... muzica!”. Împreună cu formația instrumentală „Optimiștii” vor cînta soliștii Anne-Marie Stratulau, Mihai Petcu, Anatol Coacă, Margareta Barabas, Eugen Machedon, Angela Marian, Ionel Lădaru, Sîna Doroftei. În spectacol își dă concursul și tînărul George Nicolescu, cunoscut publicului din emisiunile radio-televizive pentru interpretarea melodiei „Eternitatea”.

AUTOBUZE  
În ultimele zile parcul de transport în comun al E.G.C. Petroșani a sporit cu 5 noi autobuze TV-20 din care 4 au rămas la garajul Petroșani, iar u-

nul a fost repartizat sectorului Lupeni. După efectuarea rîndurilor, cele 5 autobuze moderne noi vor intra pe trasee contribuind la îmbunătățirea traficului de călători în unele localități municipale. Pînă la sfîrșitul anului, parcul E.G.C. va spori cu încă 7 autobuze.

**Vă informăm**

**Azi, la posturile noastre de radio și televiziune**  
Astăzi, în jurul orei 14,45, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite direct de la Aeroportul Otopeni ceremonia plecării președintelui Republicii Costa Rica, Jose Figueres Ferrer, care, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a întreprins o vizită oficială de prietenie în țara noastră.



# „Individ - colectivitate”

**I**n ziua aceea — era marți, 9 aprilie, ora prinzului — soarele cuprinsese întreaga încălțată a exploantării și vestea că din adunarea Vulcanului a fost trimisă spre ziua cea de a 19000-a tonă de cărbune extrasă suplimentar, Brigada de Petre Ailincăi mi s-a parut mai vorbăreț ca de obicei. Ne-am așezat prima în linie. Și-a amintit chiar și puținele cuvinte pe care mi le-a spus atunci, într-un mijloc de decembrie: „Viața omului e făcută din clipe care trec, una câte una. Așa e viața omului. Totul e să nu permiți acestor clipe să se scurgă pe lângă tine. Trebuie să le trăiești!”. Petre Ailincăi știe ce înseamnă munca și conștient, în primul rând, că acestora nu numai că-i aduce toate cele necesare existenței, dar și oferă sentimentul demnității, dreptul la respectul și considerarea semenilor. Nu numai el a înțeles acest lucru. Și-a bine acest adevăr toți membrii brigăzii sale, mineri desținici, ambicioși, ambițioși și uniți.

Am în brigada oameni cu care lucrez din 1969, mineri udevorți, cărora nu mai e nevoie să le spun că avem aici de făcut o treabă și nu avem voie să luăm deciziile noastre în sine.

Despre brigada lui Ailincăi s-a mai scris. S-a scris și se va mai scrie. Fotografii otrăvitoare să au apărut acum de altă oră în coloanele zărilor, alături de frumoase cifre de depășiri ale planului. Cândva, Petre Ailincăi mi-a măritat că în '57, când a descins la mina Vulcan, nu avea decît un fel — să ale înțeles și să repede, să nu-i rămână stăruință în nici un fel de secretelor la birourilor subpămîntului. Nu i-a fost ușor. Dar, a reușit. Și azi de-1 întreb dacă ar putea lucra altundeva, zimbete, și-1 spune că n-ar

schimba cu nimic... aerul pe care-l respiră, acolo jos, de altă zi de zile... Am coborîți chiar în abajur, acolo jos, să vadă de aproape munca, acest act fundamental și firesc al vieții, munca acestor cioplitori de lumină. Nu am fost băgat în seamă; erau momente de maximă concentrare, de tensiune. Între om și unelă dispăruse de mult orice urmă de hotăr și să tulbură munca u-

nor asemeni oameni mi s-a parut — atunci dar și acum — mai mult decît o impietate. Într-un răgaz, am stat de vorbă. Puțin. Chiar foarte puțin. Vorbeam amindoi, dar simțeam că Ailincăi se gîndește la alte lucruri. Trebuie să știu că Ailincăi, doar din brigadă, cînd luă la se deschiada în-țir-un zîmbet calm, larg, care-mi promitea... o discuție mai îndelungată, cine știe cînd, undeva, altă...

Cînd ne-am reîntîlnit, la sediul comitetului de partid al exploantării, l-am cerut să-mi vorbească „la temă” despre datorie, despre vîitor, despre mulțumiri. Alte momente de concentrare și... lăueta unui monolog al destăinuirii, pe care le așteptam, e din nou amintit: „Nu

ne mai mulțumește ce-am realizat ieri. Vrem mai mult, mai bine, mai repede și e firesc să fie așa...”. Da, e firesc, minierii știu bine acest lucru. L-am văzut, de altă oră, în fața lui, în timpul ineri al stîncii; bulgării grei, înfrînți. Îl se alinau supuși la picioare — „mai mult, mai repede, mai bine!”

De cel puțin 4 ani de zile, brigada lui Petru Ailincăi nu a cunoscut nici măcar într-o singură lună sentimentul că nu s-ar fi făcut datoria, depășindu-și în permanență, cu regularitate de casornic, sarcinile de plan. Poate, năcar din acest motiv, Petre Ailincăi ar trebui să fie mai vorbăreț. Ar avea despre ce vorbi. Despre cine vorbi. Și totuși! Deși simț, știu, adică îi s-a spus că fac parte din detașamentul celor mai buni dintre cei mai buni, nici pe Ailincăi și nici pe otrăvii să nu-i poți prinde în verva cuvintului.

„În ziua aceea de marți — cînd minierii Vulcanului își propuneau să devolve la maximum succesele obținute, spre a cînti cum se cuvine sărbătorirea zilei muncii, l-am cerut lui Petre Ailincăi — într-un tirziu, după ce-am vorbit mult, de una, de alta, despre brigazile în care s-a călă la locul entuziasmului, despre cei doi copii ai săi, despre plătirile moldovene de obicei — să-mi ofere, totuși, o explicație a faptului că nu-i convine să vorbească despre succesele brigăzii sale. Am greșit din nou, imi dau seama, fără să vreau am pus capăt unei discuții care demarase totuși frumos. Petre Ailincăi nu mi-a mai zis decît trei cuvinte: „Faptele vorbesc singure” — și pesle vreo cîteva minute eram deja în autobuzul de Crivdici...”

## „Faptele vorbesc singure”

— Mai dorește careva, ceva?

— Nu, dar... la 20 de ouă, unul, eu zic că merge... Dar dinșul totdeauna s-a certat, a încercat scanda. Dacă vorbea în-

**Un tînăr s-a întors din drum**

— Plec, nu mai stau. M-au dat afară din cămin...  
— Dar de ce te-au dat afară?  
— Tînărul, un băiat voinic, viguros, părea un școlar prins cu lecția nepregătită. Răsuca în mîini foaia de lichidare. Aproape o mototolise. Și tăcea. Întrebarea firească o secretarului comitetului de partid al minei îl găsisse „descoperit”.

— Păi... Am făcut și eu două nemotivate... Tovarășii zic că nu mai am ce căuta în cămin.  
— Vezi dumneata, la noi, aici la Urucani, e nevoie de oameni. Dar nu de orice fel de oameni...  
— M-am luat și eu după alții...  
— Dar eu am venit aici să muncesc, să-mi ajut părinții, să-mi îmbrac, să fiu și eu ca oamenii.  
— În era sугramente vorbe. Stăpînite de rușine îi erau. Părea sincer în tot ce spunea. Și mototolea tot mai tare foaia de lichidare.  
— Acum, dacă pleci, unde te duci?  
— Pe acasă, găsesc eu ceva de lucru...  
— Te vor întreba, la angajare, de ce ai plecat de la mină? Și

tata te va întreba. Ce vei răspunde?  
— Din nou tăcere. Aveam impresia unei legături tainice, omești, între cei doi oameni. Dar răspunsul n-a venit.  
— Eu sint moldovean, spuse în cele din urmă secretarul. Și eu am venit pe aceste locuri. Dar le-am îndrăgit, am muncit cit m-am ținut puterile. Acum oamenii mă consideră de-al lor. Așa cred și eu...  
— Da, dar nu v-au dat afară din cămin...  
— Dar, nici nemotivate n-am avut...  
— Eu am venit să muncesc. Știu că am greșit. N-am fost niciodată plecat de la mină din comună, din Oancea Galoșului. M-am dus să-mi văd părinții. Nu i-am văzut de trei luni de cînd am plecat. Mi-a fost dor de ei. Și apoi, m-am luat și eu după alții...  
Vorbea aproape monoslabic. Dar își deschisese sufletul care-l durea. A găsit un om care-l asculta cu înțeleger, cu căldură chiar.  
— Dacă vrei să pleci, eu nu te pot reține. Dar nu faci bine. Cu căminul noi vedem noi.

Foafia îi-o semnez. Eu zic, mai gîndește-te înainte de a-ți face valiza. Miine vine și-mi spune ce-ai hotărît. Bătrînul, tatăl tău, o să se bucare că ai avut curajul săo rămiu...  
\*  
Am fost martorul acestei discuții vineri, la comitetul de partid de la mina Urucani. Ceva mă îndemna să cred, eram convins chiar, că tînărul se va întoarce din drum. La desparțire l-am rugat pe Miluță Rugină să-mi dea un telefon dacă...  
Simbătă am așteptat toată dimineața telefonul. Îmi părea rău că nu-l primesc. Pe la 10 am sunat eu. „Nu, n-a venit încă, mi-a spus secretarul. Dar vine el. Trebuie să vină, că-i băiat bun, simplu. L-am simțit eu...”. Pe la prînz m-a sunat Rugină. „Ști, Dedu Ștefan, tînărul nostru, s-a întors. De azi s-a încadrat în program normal...”. Nici nu-mi doream mai mult. Mi-ar fi cîzut înă la inimă dacă Miluță Rugină mi zicea o dată: „e băiat bun...”.

Dragoș CALIN

Montarea instalației de extracție a puțului orb nr. 5 de la mina Dîlja prezenta o importanță deosebită pentru continuarea lucrărilor de deschidere a viitorilor magistrale subterane. Complexitatea instalației, nouitatea pe care l-o conferea faptul că a fost produsă pentru prima oară în țară au făcut să apară controverse aprinse referitor la atacarea lucrării. Unii erau de părere că este necesară prezența unor specialiști străini... în măsură să asigure bunul mers al lucrării. În cele din urmă, însă pesimismul unora a fost învins. Montarea a fost încredințată personalului sectorului. Maistrul mecanic principal Victor Cristian, maistrul Francisc Rethy și Ioan Avramoiu, c-

nergia și voința tuturor spre un singur țel — îndeplinirea exemplară a datoriei, depășirea oricăror dificultăți.  
L-am cunoscut pe comunistul Francisc Rethy, un om care, de-a lungul a numeroși ani de muncă, a dăruit minci energiă, pasiunea și priceperea dobindită și se consideră, de fiecare dată, cînd biruie dificultățile ivite într-otul recompensat prin „satisfacția pe care (i-o dă munca bine făcută, stima pe care o cîștigi în ochii celor din jur”.

Îngă acest adevărat veteran al sectorului se află zi de zi, umăr la umăr, Ion Avramoiu. Tînărul maistrul lucrărilor cu aceeași abnegație, fiind convins, însă, că fiecare zi de muncă poate fi și un prilej pentru noi și noi învăț-

## Recompensa? Satisfacția pe care ț-i-o dă munca bine făcută!

chipelor de lăcătuși și electricieni conduse de Ioan Rutilan și Filimon Popa.  
Așa a demarat lucrarea, adevărul e că încă de la început problemele nu au intruziat să apară. Nu în toate cazurile erau asigurate schemele de montaj necesare. Uneori lipsa cablurilor a impus anumite adaptări la proiectul întocmit. Toate acestea pe lângă faptul că lucrarea prezenta o complexitate deosebită, i-au făcut nu odată pe cei ce executau să petreacă ore în șir analizînd diferite detalii de construcție. De fiecare dată, însă, s-au bizuit în această muncă migăloasă de descifrare a tainelor creației tehnice, pe priceperea și îndelungata lor experiență de muncă conjugată cu pasiunea pentru propria meserie. Abnegația cu care au lucrat a făcut ca, rînd pe rînd, toate dificultățile să fie învinse și lucrarea să fie terminată de devans față de prevederile graficului de execuție. Încă odată, deci specialiștii în montaje ai sectorului de investiții al minei Dîlja își făcuseră în mod exemplar datoria, confirmînd un prestigiu bine cunoscut întregului colectiv.

Un succes cit se poate de convingător care te îndeamnă să descifrezi care este resortul capabil să concentreze o-

mințe prețioase. „A lucra bine, ni se destăinuie că înseamnă a învăța fără încetare alii experiența împărtășită de un om cum este Francisc Rethy și din cărțile de specialitate”.

Acastă opinie o regăsim ilustrată de prezența tînărului maistrul cu aceeași bune rezultate atît în galeriile minei Dîlja, cit și în amfiteatrele Institutului de mine — continuarea firească a unui pasiuni nedezmintată față de meseria aleasă — minierul.

Acasă pasionat, continuă intrajucările și dorința de perfecționare — adevărate coordonate ale unui conștient profesional exemplar în înțelșim și la electricianii Filimon Popa și Zoltan Boya, la Ioan Căltănoiu — un adevărat „înțelept” în meserie, ca de altfel și la ceilalți componenți ai acestor două echipe ale căror lucrări nimeni nu-și aminteste să fi obținut alt calificativ decît „foarte bine”.

Instalația de extracție de la puțul nr. 5 nu este decît o nouă confirmare a hărniciei, priceperii și pasiunii dovedite în munca de zi cu zi, de acești vrednici deschizători de drumuri spre noile orizonturi de lumină și energie din subteran.

Ing. Ștefan UNGURAS

## De ei nu avem nevoie în comerț

— Deei sint nemotivate...  
— Mai sint destul de multe.  
— Adică?  
— Cam 50-60, chiar 70.  
— Deci, zilnic, 50-60, chiar 70 de posturi apar nemotivate în evidențele minei Lupeni. Ațiția oameni sint așteptați în abajur, pe galerii. La comanda diferitelor instalații și utilitaje fără să se prezinte la posturile lor, stînjind astfel activitatea unor formații întregi, determinînd stăgnarea, oprirea unor lucruri de muncă, lăueta din funcțiunea a unor agregate electro-mecanice. De aici implicaii economice — nerealizarea preliminarilor, diminuarea cîștigurilor a numeroși oameni care nu au învălînat decît ceea ce sint, volens-nolens, otrăvii, tovarășii de muncă ai celor certaiți cu disciplina.

Dialogul pe care l-am început cu președintele comitetului sindicatului minei Lupeni, tovarășul Constantin Năstase, îl confirmă cu o întrebare vizînd cauza sau cauzele nemotivatelor și, îndeosebi, una dintre acestea — alcoolismul.

— Să știți că nu prea, ține să ne convingă interlocutorul. Ce a fost, a fost dar nu mai e. Numărul celor care nu vin la lucru din cauza băuțurii e tot mai redus.

„O constatare ce nu poate decît să bucare, ilustrînd una din dovezile certe ale progresului realizat în cadrul minei pe linia omogenizării colectivelui, a învingerii unui rău generator al multor dificultăți pentru formațiile de lucru și colectivele sectoarelor — alcoolismul.

Ne-a bucurat faptul că asigurările președintelui sindicatului au fost întărite și de alți interlocutori:

— Într-adevăr, am avut multe necazuri din cauza bețivilor, ne spune tovarășul Mirecea Suba, șeful sectorului transport. Dar nu ne-am putut admte să-i tolerăm, să-i ducem în spinare. La noi în sector, fără ordine, fără disciplină nu se poate. E vorba doar de aprovizionarea brigăzilor, de desfășurarea întregului flux a procesului de extracție. De aceea, am acționat cu toată fermitatea — îndeosebi prin organizația de partid și grupele sindicale, prin adunări și toți... unul și unul. Nu se fac

— Deei sint nemotivate...  
— Mai sint destul de multe.  
— Adică?  
— Cam 50-60, chiar 70.  
— Deci, zilnic, 50-60, chiar 70 de posturi apar nemotivate în evidențele minei Lupeni. Ațiția oameni sint așteptați în abajur, pe galerii. La comanda diferitelor instalații și utilitaje fără să se prezinte la posturile lor, stînjind astfel activitatea unor formații întregi, determinînd stăgnarea, oprirea unor lucruri de muncă, lăueta din funcțiunea a unor agregate electro-mecanice. De aici implicaii economice — nerealizarea preliminarilor, diminuarea cîștigurilor a numeroși oameni care nu au învălînat decît ceea ce sint, volens-nolens, otrăvii, tovarășii de muncă ai celor certaiți cu disciplina.

Cu ce drept? O spunem deschiș: nu avem nevoie de asemenea lucrători în comerț!

În cele din urmă, Nicolija Cîndea a fost sancționată contravențional și obligată la plata hainelor murdăre. Dar țapla rămîne. S-au scris aceste rînduri pentru ca să nu se mai repete asemenea apucături, iar tovarășii de la „Avicola” Mintia să mai treacă din cînd în cînd și prin Valea Jiului, să vadă ce le luc salariuții, cum se comportă cu cumpărătorii, dacă aceștia sint mulțumiți de modul cum sint aprovizionaiți și servii. Faptul arată că sint necesare asemenea deplasări de serviciu.

T. NICOARĂ

**E. M. LONEA:** Maistrul minier Dumitru Maxim din mină cu un grup de tineri angajați iar la ziua impart impresiile despre ceea ce au luat la cunoștință în subteran.

Foto: Ion LICIU



— Mai dorește careva, ceva?

— Nu, dar... la 20 de ouă, unul, eu zic că merge... Dar dinșul totdeauna s-a certat, a încercat scanda. Dacă vorbea în-



— Mai dorește careva, ceva?

## Un „izvor” de indisciplină care poate fi și trebuie asanat prin fermitatea fiecărui colectiv

— Am doisprezece oameni în brigadă, ne relatea brigadierul Ioan Girea. Cu cei mai mulți lucrez de peste 10 ani. Toți sint crescuți de mine și așa cum am dorit eu: corecți, muncitori, demni de meseria de minier. La noi să se facă nemotivate? Imposibil! Dacă se îmbrăță unul și nu vine la sut? E foarte simplu; eu mine nu mai are ce discuta. În aceasta e tot secretul: oamenii trebuie formați, îndrumați cu răbdare de la primul lor contact cu mina iar, dacă tot nu înțeleg, să nu fie tolerați! Îngăduința față de abateri, fată de superficialitate e cel mai mare rău pe care îl poate săvîrși un brigadier propriu zice brigăzii.

— Nici noi nu avem necazuri din cauza băuțurii, ne declara satisfăcut Dănilă Dezi, șef de schimb în brigada lui Carol Szöcs. Oamenii noștri îi toți... unul și unul. Nu se fac

as putea să asigur că oamenii mei vor deschide frontul înainte de vreme. N-am treabă cu ei...  
Să nu ai treabă... adică necazuri cu oamenii, cu actele lor de indisciplină, de irresponsabilitate față de muncă, fată de îndatoririle lor constituive, într-adevăr, motive de mulțumire, de mîndrie pentru orice sef de brigadă. Dar pot săvîrși toți această mulțumire? Spre regretul lor, al unor colective întregi — nu!

— Brigada noastră — spunea cu amărăciune șeful unui formații de frontaliști cu bun venime Vasile Caifa, a avut în luna trecută 30 nemotivate. Ce înseamnă asta? O fișie pierdută, ceea ce echivalează cu 330 tone cărbune. Am depășit planul, e adevărat, cu 102 tone. Dacă le aveam și pe cele 330 tone pierdute, depășirea era alta, pe măsura eforturilor brigăzii. Dar așa... Tonele pierdute pentru brigada

noii angajați, care au și ei cîte 1-2 nemotivate. În ciuda faptului că am o brigadă bună care nu e indiferentă față de asemenea abateri, dimpotrivă... Cu toate discuțiile, cu toate reprecusiunile asupra celor în cauză, problema nemotivatei nu e încă rezolvată. E bună dispoziția și nu se mai motiveze nemotivatele. Aș propune mai mult. Ce ar fi, ca pînă la urmă să se lipsoască cînd cred de cuvîntă să li se repartizeze un frontal, al chiuilor. Acolo să lucreze cit vîior iar cit cîștigă cu atît să rămînă. De ce să-i ducem noi în spinare? Că, vedeți, din cauza unui sau unora pierde o brigadă întreagă.

Asemenea părerii a avut și maistrul Nicolae Gălan, secretarul de partid din sectorul II:

— După mine, majoritatea nemotivatei au aceeași cauză: beția. Și noi avem „eroii”

rul Constantin Ariton și alții de scama lui, abonați la nemotivate. Ariton a făcut trei nemotivate ceea ce, calculat la producția brigăzii, înseamnă 21 tone cărbune pierdere. Deci nu e puțin...  
Din discuțiile cu oamenii minei am reținut și alte cazuri de indisciplină care produc mult rău colectivului, celor în cauză, familiilor lor, pînîndu-le în situații de-a dreptul hilare în fața semenilor. Am notat numele cîtorva angajați ai minei pentru care conducerea exploantării a priinit adresa din partea miliției. De ce? Pentru faptele lor de „bravură” contrare legii, săvîrșite în stare de ebrietate prin diferite locașuri publice. Gheorghe Robu, Marin Mardare, Augustin Belca, Mihai Bucur, Costică Feru sint doar cîteva din ei. Ce a urmat după aceste înștînțări? Prelucrări în adunări pe schimburi iar pentru unii —

avînd în vedere și nemotivatele — deslăcarea contractului de muncă. Cum pot fi categorisite asemenea întîmplări din viața unui om decît acte incompatibile cu tot ce se numește onoare, cinste, domnia civică. Dar cazul acela care, după zile de beții și absențe, vin plîngînd acuduindu-și și soțiile la mină pentru a fi „jertați” și reprimii în gîndul angajaților? Dar cazul bărbaților ale căror soții izgonite împreună cu copiii cer ajutorul organelor locale spre a putea reîntra în propriile apartamente stăpînite de ceilalți lor mahmuri asemenea unor tirani? Nu dăm nume, exemple sint prea dureroase pentru familie. În cauză, victime ale dezlînțurii unor instincte primare ale „eroilor paharelor”.

Ce-i de făcut, pe ce căi trebuie acționat ca asemenea întîmplări să nu mai umbrească destini unor oameni, să nu altereze viața unor familii? Căile se cunosc, multe se știu. Dar poate insuficient, deoarece rînd pe rînd constituie hăuțura — generalizarea de indisciplină, de lipsă de responsabilitate profesională și civică cu tot cortegiul de daune pentru colectivitate — nu e recunoscut drept atît de rău pe cit este în realitate. Nu ne propunem o controversă cu primul nostru interlocutor, președintele comitetului sindicatului minei, dar reținem din spusele unuia din brigadierii care ne-a fost interlocautor că „alcoolismul este tot și fic un rău atît continuă să fie cit și pentru cei care îi sînt victime. Dacă ne-am ocupat mai mult de ei, dacă ne-am răzbi mai aprig cu ușurința din ei, cu seninătatea cu care se lasă adomeniții de acest viciu, am ajuta mulți oameni să fie oameni. Totul e să te apropii de fiecare, nu atît prin deșine cit mai ales prin muncă de la om la om, printr-o atitudine colectivă fermă”.

„Ce bine ar fi să recunoască și să acționeze în acest spirit toți, toate colectivele, ajutîndu-și semenii să evite stările de o dezolantă stupiditate în care unii se lasă „întîși” în aburii paharului.”

I. DUBEK



# DIN ACTIVITATEA ORGANIZAȚIILOR DE PARTID

## Educarea tineretului în atenția comuniștilor

La recenta ședință a biroului comitetului de partid de la E.M. Uricani a fost analizată activitatea organizațiilor U.T.C. pentru educarea și mobilizarea tineretului din cadrul exploatareii la îndeplinirea sarcinilor de producție.

Cu acest prilej au fost reliefate preocupările ce le au organizațiile de bază, toți comuniștii pentru educarea tinerilor în spiritul muncii și al disciplinei, pentru a crește participarea lor la realiza-

rea sarcinilor de plan. În același timp au fost subliniate și neajunsurile existente în cadrul unor organizații U.T.C. (sectoarele I, III, IV, VI, VIII), unde tinerii absentează nemotivat de la lucru, fac diferite abateri de la disciplină, nu participă la acțiunile patriotice.

Biroul comitetului de partid a dat prețioase îndrumări birourilor organizațiilor U.T.C. pentru îmbunătățirea metodelor și stilului de muncă, pentru antrenarea tiner-

ilor la acțiunile întreprinse în cadrul exploatareii. S-a cerut comitetului U.T.C. pe mână să ia toate măsurile politico-organizatorice pentru ridicarea calificării tinerilor și participarea lor în număr mai mare la olimpiadele pe meserie.

Organizațiile U.T.C. vor trebui să acționeze cu mai multă eficiență și spirit revoluționar pentru a se situa la înălțimea sarcinilor și cerințelor care stau în fața colectivului E.M. Uricani.



Parcare, în centrul civical municipiului.

Foto: I. VIRGIL

## Reviziile și reparațiile utilajelor

(Urmare din pag. 1)

tores pe mână, am reținut că... Desi, în general, desele stagneră de la grupa lui Vespasian Cătană, sectorul II, din cauza fluxului de transport nerevizitat la timp. La brigada lui Dumitru Milea, panoul V, blocul IV, unde din cauza reviziilor superficiale și a unor intervenții tardive a trebuit să trecem la pușcare, din cauza defecțiunilor de la combină. Au fost și cazuri când, după două zile de revizii și reparații, lucrarea nu a pornit de la începutul schimbului. Astfel, la sectorul II, abatajul frontal panoul I, stratul 13, blocul zero, datorită superficialității cu care au fost executate reviziile și reparațiile sub conducerea energicului Constantin Anghelina, abatajul a pornit lucrări abia la ora 10, deci cu o întârziere de 4 ore. La sectorul IV, stratul 13, blocul VIII panoul IV, tot după reviziile și reparațiile executate superficial, în zilele muncătoare, luni au trebuit să fie schimbate scuurile la transportor de pe frontal.

Am amintit aceste defecțiuni condiționate de calitatea necorespunzătoare a reviziilor și reparațiilor nu pentru că ar caracteriza activitatea compartimentului electrotehnice al minel Vulcan, ci pentru că ele trebuie să constituie un semnal de alarmă. Rezultatele obținute în realizarea sarcinilor de plan, creșterea continuă a depășirilor înregistrate confirmă eficiența măsurilor organizatorice întreprinse pe linia activității electrotehnice. Dar, aceste deficiențe "amănunte" stăpânească încă destul de mult producția. Fără ele, deși în condițiile executării cu toată răspunderea a reparațiilor și reviziilor în zilele de schimbăți și duminică, realizările colectivelor ar fi și mai substanțiale. Calitatea acestor lucrări reprezintă, așadar, o însemnată rezervă internă a colectivului.

Raportată la alte exploatare miniere care au obținut rezultate Vulcanului această rezervă internă nu ne mai apare doar ca o "însemnată" rezervă, ci ca una imensă.

### La E. M. Dilja

#### REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE

Birourile grupelor sindicale de la mina Dilja au stabilit, pe baza rezultatelor obținute în întrecerea socialistă, muncitorii evidențiali pe primul trimestru al anului. Sunt evidențiați peste 60 de muncitori din sectoarele din subteran și de la suprafață.

Interesul cineștilor noștri față de izvorul de inspirație născut actualitate pare să fie constant. Faptul e dovedit și de recenta producție a clubului Șerban și Mihai Creangă care semnază filmul „Proprietarii”. Într-o vreme, când la gen. de ancheta TV. Această particularitate se manifestă alii în soluțiile imagistice ale lui Ion Marinescu, cit și în caracterul de dezbateri al subiectului.

## Carnet cinematografic „PROPRIETARI”

na? Intrebarea este, în aparență, un non sens, deoarece noțiunea proprietarii colectivelor, cu tot ce implică, line demontabil „adevăratul” element al societății socialiste. Uzina este a celor ce știu să muncască și s-o conducă științific, s-o lăca eficiență pentru ansamblul economiei naționale. Impunerea acestui adevăr vital, în polișta rutinei, a comodității, este tema „Proprietarii”. Filmul este de natură politică, temă din acest motiv. Caracterul său izvoarsă din aplicarea măsurilor organizatorice întreprinse pe linia activității electrotehnice. Dar, aceste deficiențe "amănunte" stăpânească încă destul de mult producția. Fără ele, deși în condițiile executării cu toată răspunderea a reparațiilor și reviziilor în zilele de schimbăți și duminică, realizările colectivelor ar fi și mai substanțiale. Calitatea acestor lucrări reprezintă, așadar, o însemnată rezervă internă a colectivului.

Raportată la alte exploatare miniere care au obținut rezultate Vulcanului această rezervă internă nu ne mai apare doar ca o "însemnată" rezervă, ci ca una imensă.

## Să creștem un tineret multilateral dezvoltat

(Urmare din pag. 1)

Ioare dovezile de vrednicie în cîmpul muncii și în procesul instructiv, ale majorității tineretului nostru, cit și rezultatele incontestabile, obținute de organizațiile U.T.C. sub conducerea organizațiilor de partid și cu sprijinul celorlalți factori educaționali, debaterile din cadrul plenarului comitetului municipal de partid s-au oprit cu exigență asupra neajunsurilor, deficiențelor, a manifestărilor de superficialitate și formalism existente încă în procesul educării tineretului Văii Jiului și, în deosebi, asupra cauzelor care le generează.

Analizând activitatea educativă în rîndul tineretului Văii Jiului în spiritul înaltei exigențe ale hotărîrilor de partid și de stat, îndoschii ale indicațiilor date de secretarul general al partidului, tov. rîșul Nicolae Ceaușescu, la recenta ședință de lucru cu Biroul C.C. al U.T.C. și organului executiv al Consiliului U.A.S.C.R., lucrările plenare au relevat că ceea ce s-a întreprins pentru formarea tinerii generații nu este încă în măsură să mulțumească. Dovadă sînt manifestările negative în muncă, în comportarea de fizic și, ale unor tineri care nu au înțeles necesitatea integrării lor depline în producție și săvîrșesc abateri de la disciplina de muncă — neajunsuri ce denotă că eforturile educaționale nu s-au soldat cu eficiența necesară în privința formării tuturor tinerilor în spiritul cultului muncii, a dragostei față de meseria aleasă, față de unitatea și colectivul în care lucrează, a răspunderii pentru îndeplinirea sarcinilor ce le stau în față. În localitățile Văii Jiului mai există numeroși tineri neintegrati în nici o activitate social-utiă. Cu ocazia unor raiduri întreprinse în ultimul timp au fost depistați 72 de tineri apți de muncă dar fără nici o ocupație, cazuri pentru a căror soluțio-

nare factorii educaționali nu au stăruit îndajunși. Se menține încă ridicat numărul tinerilor între 16—30 ani neincadrate în cîmpul muncii — situație ce se explică prin faptul că atît comisiile de încadrare cit și conducerele întreprinderilor și instituțiilor nu dețin suficiente străduiri pentru îndeplinirea indicațiilor organului superior de a crea locuri de muncă suficiente forței de muncă feminine de care dispunem.

Un alt neajuns asupra căruia s-au oprit mai mulți participanți la dezbaterile din cadrul plenarului îl constituie fluctuația mare în rîndul tinerilor. În anul trecut, din totalul angajaților care au părăsit exploatarea minieră peste 60 la sută au fost tinerii. Fenomenul este similar și în acest an atît la exploatarea cit și în unitățile de construcții, forestiere etc., fapt ce denotă că nu s-a făcut totul pentru înfăptuirea măsurilor elaborate pentru permanentizarea și calificarea noilor angajați. Reducerea fluctuației, a cazurilor de indisiplină, în rîndul tinerilor, integrarea în producție și calificarea lor împun preocupări mai sustinute pentru generalizarea inițiativelor menite să contribuie la soluționarea acestor probleme de o deosebită importanță. Nu se dovedește suficient interes nici din partea conducătorilor tehnico-administrative pentru calificarea, încadrarea și promovarea tinerilor pe măsura pregătirii și aptitudinilor lor, iar unele cadre de conducere s-au preocupat insuficient de soluționarea unor probleme de muncă și de viață ale acestora, nu sprijină, mai mult, nici nu participă la acțiunile organizațiilor de tineret.

Dezbaterele din plinara comitetului municipal au subliniat necesitatea creșterii rolului organizațiilor de partid, U.T.C. și de pionieri în înfăptuirea integrală a măsurilor stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. din iunie 1973 privind

perfectiunea procesului instructiv-educativ în instituțiile de învățămînt, legarea acestuia de producție. Este o cerință care se impune cu atît mai mult, cu cît, în unele școli, rezultatele obținute în procesul de învățămînt și de practică sînt sub nivelul posibilităților, al cerințelor. Proiectele de promovări după primele trimestre nu este satisfăcător nici la licee și școlile profesionale și, cu atît mai puțin, la instituțiile de mine. La slabele rezultate la învățătură se adaugă și o seamă de acte de indisiplină, absentele de la orele de curs și de practică, numeroase încălcări ale regulilor de comportare în școală și în afara ei, toate dovedind că organizațiile de partid nu și-au exercitat pe deplin rolul de conducători politici și au acționat cu oală răspunderii și exigență pentru educarea educabililor și, prin ei, a întregului tineret studios.

Sarcini deosebite revin școlii — s-a subliniat în cursul dezbaterilor — în educarea tineretului pentru muncă, pentru orientarea lui profesională. În primul rînd în funcție de realitățile și cerințele vieții social-economice din municipiu.

În cadrul dezbaterilor au fost reliefate preocupările în educarea tineretului în spiritul normelor muncii și vieții comuniste, ale eticii și echității socialiste. Și în acest domeniu s-au obținut rezultate certe. Cu toate acestea, în rîndul unor categorii de tineri mai există numeroase cazuri de încălcări ale legislației socialiste, de săvîrșire a unor acte antisociale sau abateri de la normele de conviețuire socială — manifestări față de care organizațiile de masă și obștești, organele de ordine nu au dovedit întotdeauna suficientă fermitate și exigență, nu au stăruit prin părinți pentru îndreptarea comportării tinerilor. Minușorii persistă și în educarea materialist-științifică. Rău e

ca, în această privință, nici unii părinți și educatori nu sînt exemple demne de urmat pentru tineri, ceea ce impune intensificarea muncii educative pe toate planurile.

În mod firesc, dupășirea neajunsurilor semnalate în educarea tinerii generații în cadrul organizațiilor U.T.C. impun perfecționarea conducerii și îndrumării acestora de către organele și organizațiile de partid, orientarea lor spre acțiuni concrete, atrăgătoare și eficiente pentru toate categoriile de tineri. Mai mult trebuie făcut și de către celelalte organizații de masă și obștești pe linia educării și formării multilaterale a tinerilor, respectiv, de către sindicate, organizațiile de femei, instituțiile de cultură și asociațiile sportive. Un sprijin substanțial sînt chemați să acorde tinerilor, conducătorii unităților economice, ai sectoarelor și sanitarilor. Toți factorii trebuie să-și unească eforturile — de la conducătorii producției, lucrătorii consiliilor populare, ai organelor de stat și instituțiilor de cultură etc. pentru a întreprinde acțiuni comune, cit mai reușite cu tinerii.

Sînt cerințe prioritare în muncă de educare a tinerilor care — așa cum s-a subliniat în plenară — împun ca organele și organizațiile de partid să acționeze constant și perseverent pentru conducerea, îndrumarea și controlul organizațiilor de tineret. Trebuie înțeles de către toate organele și organizațiile de partid că educarea comunistă a tinerii generații reclamă preocupări specifice. Înțelegerea și orientarea clară a activității organizațiilor de tineret spre problemele majore. Or, conducerea organizației U.T.C. nu se epuizează prin avizarea de către organele de partid, a programelor de activități ale acestora ci presupune participare efectivă la acțiunile tineretului, la îmbunătățirea conținutului și a conținutului acestora. Iată culea spre înfăptuirea fenomenelor de formalism și lincezeală din activitatea unor organizații de tineret, spre creșterea competenței și a spiritului revoluționar ale tuturor organizațiilor U.T.C. în pregătirea tineretului Văii Jiului pentru muncă și viață la nivelul exigențelor actuale.

În această privință, nici unii părinți și educatori nu sînt exemple demne de urmat pentru tineri, ceea ce impune intensificarea muncii educative pe toate planurile.

În mod firesc, dupășirea neajunsurilor semnalate în educarea tinerii generații în cadrul organizațiilor U.T.C. impun perfecționarea conducerii și îndrumării acestora de către organele și organizațiile de partid, orientarea lor spre acțiuni concrete, atrăgătoare și eficiente pentru toate categoriile de tineri. Mai mult trebuie făcut și de către celelalte organizații de masă și obștești pe linia educării și formării multilaterale a tinerilor, respectiv, de către sindicate, organizațiile de femei, instituțiile de cultură și asociațiile sportive. Un sprijin substanțial sînt chemați să acorde tinerilor, conducătorii unităților economice, ai sectoarelor și sanitarilor. Toți factorii trebuie să-și unească eforturile — de la conducătorii producției, lucrătorii consiliilor populare, ai organelor de stat și instituțiilor de cultură etc. pentru a întreprinde acțiuni comune, cit mai reușite cu tinerii.

Sînt cerințe prioritare în muncă de educare a tinerilor care — așa cum s-a subliniat în plenară — împun ca organele și organizațiile de partid să acționeze constant și perseverent pentru conducerea, îndrumarea și controlul organizațiilor de tineret. Trebuie înțeles de către toate organele și organizațiile de partid că educarea comunistă a tinerii generații reclamă preocupări specifice. Înțelegerea și orientarea clară a activității organizațiilor de tineret spre problemele majore. Or, conducerea organizației U.T.C. nu se epuizează prin avizarea de către organele de partid, a programelor de activități ale acestora ci presupune participare efectivă la acțiunile tineretului, la îmbunătățirea conținutului și a conținutului acestora. Iată culea spre înfăptuirea fenomenelor de formalism și lincezeală din activitatea unor organizații de tineret, spre creșterea competenței și a spiritului revoluționar ale tuturor organizațiilor U.T.C. în pregătirea tineretului Văii Jiului pentru muncă și viață la nivelul exigențelor actuale.

Sînt cerințe prioritare în muncă de educare a tinerilor care — așa cum s-a subliniat în plenară — împun ca organele și organizațiile de partid să acționeze constant și perseverent pentru conducerea, îndrumarea și controlul organizațiilor de tineret. Trebuie înțeles de către toate organele și organizațiile de partid că educarea comunistă a tinerii generații reclamă preocupări specifice. Înțelegerea și orientarea clară a activității organizațiilor de tineret spre problemele majore. Or, conducerea organizației U.T.C. nu se epuizează prin avizarea de către organele de partid, a programelor de activități ale acestora ci presupune participare efectivă la acțiunile tineretului, la îmbunătățirea conținutului și a conținutului acestora. Iată culea spre înfăptuirea fenomenelor de formalism și lincezeală din activitatea unor organizații de tineret, spre creșterea competenței și a spiritului revoluționar ale tuturor organizațiilor U.T.C. în pregătirea tineretului Văii Jiului pentru muncă și viață la nivelul exigențelor actuale.

Sînt cerințe prioritare în muncă de educare a tinerilor care — așa cum s-a subliniat în plenară — împun ca organele și organizațiile de partid să acționeze constant și perseverent pentru conducerea, îndrumarea și controlul organizațiilor de tineret. Trebuie înțeles de către toate organele și organizațiile de partid că educarea comunistă a tinerii generații reclamă preocupări specifice. Înțelegerea și orientarea clară a activității organizațiilor de tineret spre problemele majore. Or, conducerea organizației U.T.C. nu se epuizează prin avizarea de către organele de partid, a programelor de activități ale acestora ci presupune participare efectivă la acțiunile tineretului, la îmbunătățirea conținutului și a conținutului acestora. Iată culea spre înfăptuirea fenomenelor de formalism și lincezeală din activitatea unor organizații de tineret, spre creșterea competenței și a spiritului revoluționar ale tuturor organizațiilor U.T.C. în pregătirea tineretului Văii Jiului pentru muncă și viață la nivelul exigențelor actuale.

## Activitate vie, neobosită la clubul pensionarilor

Clubul pensionarilor din Petrosani. Dovadă a prețurii de care se bucură aceia care ani îndelungați au muncit în exploatarea miniere și în alte sectoare economice, aici se desfășoară o vie activitate social-culturală. Muncă și antrenare pensionarilor în producția plăcută și utilă a timpului. În sălile clubului un număr mare de pensionari minieri: sint Nicolae Bucuianu, Ioan Ambruș, Ioan Zăliu, Ion Stoică, Ioan Tontea, Ștefan Chis, Petru Merlac, Ioan Ciur, Tiberiu Svoboda și mulți alții. Cu toții sint angrenați în partide de jocuri distractive (șah, reml, domino, biliard) petrecind și plăcuți și util timpul în condițiile materiale create pentru ei. Pentru antrenarea unui număr cit mai mare de pensionari la participarea la acțiunile desfășurate în cadrul clubului, ne informează Iosif Vekony, președintele clubului, începînd de la 10 aprilie s-au organizat concursuri de șah și biliard, la care s-au înscris un număr mare de pensionari din rîndul amatorilor. De altfel, interesul pensionarilor față de activitatea clubului este ilustrat de faptul că cele 3 camere puse inițial la dispoziția lor s-au dovedit neîncăpătoare. Pentru cuprinderea tuturor vizitatorilor a fost necesar să se extindă spațiul cu încă o cameră.

Un deosebit interes manifestă pensionarii față de excursiile ce se organizează pentru cunoașterea marilor realizări ale regimului nostru, frumusețile patriei, monumente istorice, locuri turistice s.a. De exemplu, pentru excursia din 24 aprilie, organizată pe traseul Petrosani — Tg. Jiu — Măruș — Drobeta Turnu Severin — Orșova — Iteu — Iteu — Iași, s-au înscris 120 de amatori, care au plecat cu trei autobuze — adevărată caravană — pentru vizitarea obiectivelor de pe parcursul itinerariului.

Prin programul și activitatea lui tot mai bogate, clubul pensionarilor din Petrosani își îndeplinește cu prisosință importantul rol social-cultural de a crea posibilități adecvate pentru petrecerea timpului de către cei care un lung șir de ani au dăruit societății rodul muncii lor.

Iosif DAVID

### Mica publicitate

VIND mobilă „Tineret”, str. Republicii bloc 101/30 telefon 11062, zilnic după ora 18.

VIND Dacia 1100 str. 9 Mai, bloc 6 sc. 4 ap. 6, Petrosani.

PERDUT legitimatie de serviciu pe numele Izvoraru Ioan, eliberată de Preparăția Cărbunelui Lupeni. O declară nulă.

## O ilustrată pe adresa... NU VREM SĂ PRIVIM

După modul cum este înțelegută curățenia în curtea patiseriei „Mincrul” din Petrosani, str. Republicii nr. 69, îndrăznim să afirmăm că niciun din conducătorii C.E.S.A.P. nu a căutat pe niciun fel să asigure pentru îndeplinirea sarcinilor ce le stau în față. În localitățile Văii Jiului mai există numeroși tineri neintegrati în nici o activitate social-utiă. Cu ocazia unor raiduri întreprinse în ultimul timp au fost depistați 72 de tineri apți de muncă dar fără nici o ocupație, cazuri pentru a căror soluțio-

pe care o produce salariații patiseriei.

Dar nici salariații de la Laboratorul de epidemiologie nu au trecut pe la această unitate. Dacă ar fi aruncat măcar o privire, cit de fugară, peste grămizile de gunoale menajare și tot soiul de ambalaje degradate, ce zac aruncate ca pe mai-



dan, situația nu s-ar prezenta atît de dezgustătoare.

Patiseria „Mincrul” din Petrosani — așa cum nu vrem să o cunoaștem, sau... văzută din anghin din care nu vrem să privească și conducerea întreprinderii.

### NOTĂ

#### Unde nu opresc autobuzele ar vrea să coboare călătorii

Petrosaniul, ca centru municipal, este legat cu diverse localități din județ și județele limitrofe printr-o largă rețea de autobuze ale transportului interurban care aparțin de diverse autobuze. Astfel, vin în orașul nostru, autobuze atît din Craiova, Tg. Jiu, Novaci etc. cit și de la Hateg, Caransebes, Timisoara, Deva, Brad, Sebeș și alte localități.

# ATENȚIUNE!

## mineri!

# NU PURTAȚI UNELTELE ne umăr!

Concursul se va desfășura la proba de 3 x 10 jocuri (culcat, în genunchi și în picior) de la distanța de 50 m.

Un deosebit interes manifestă pensionarii față de excursiile ce se organizează pentru cunoașterea marilor realizări ale regimului nostru, frumusețile patriei, monumente istorice, locuri turistice s.a. De exemplu, pentru excursia din 24 aprilie, organizată pe traseul Petrosani — Tg. Jiu — Măruș — Drobeta Turnu Severin — Orșova — Iteu — Iteu — Iași, s-au înscris 120 de amatori, care au plecat cu trei autobuze — adevărată caravană — pentru vizitarea obiectivelor de pe parcursul itinerariului.

Prin programul și activitatea lui tot mai bogate, clubul pensionarilor din Petrosani își îndeplinește cu prisosință importantul rol social-cultural de a crea posibilități adecvate pentru petrecerea timpului de către cei care un lung șir de ani au dăruit societății rodul muncii lor.



# Lucrările Sesiunii Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa

(Urmare din pag. 1)

rării dreptului fiecărui popor de a-și organiza viața conform așteptărilor și aspirațiilor proprii.

Sesiunea de la București — cea dintâi organizată în afara sediului Comisiei — reprezintă, prin nivelul participării și însemnătatea problemelor abordate, un eveniment cu profunde semnificații în planul colaborării economice europene, al vieții internaționale actuale. Pe agenda ei de lucru sunt înscrise teme de majoră importanță pentru extinderea și diversificarea cooperării pe continentul nostru, în domeniul economic prioritar, pentru progresul general al fiecărei națiuni, pentru cauza colaborării, securității și păcii în lume.

Este ora 10.00. Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este salutată cu căldură cordială-

tate, la sosirea sa, de Miloslav Hruza, președintele Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa, Jens Boyensen, vicepreședinte al Comisiei, A. C. Kirca, președintele mitingului sesional al Comisiei, Erno Hars, vicepreședinte al Comitetului sesional al Comisiei, Janec Stanovnik, secretar executiv al Comisiei, Alexander Alexandrov, secretar executiv adjunct al Comisiei, Vaclav Kostelky, asistent special al secretarului executiv al C.E.E./O.N.U.

Sint de față tovarășii Ștefan Voitec, vicepreședinte al Comitetului de Stat, Manoa Mănescu, prim-ministru al guvernului, Gheorghe Ciocară, primar general al Capitalei, Constantin Băbăluș, Mihai Dălea, Ion Pășan, Ștefan Andrei, Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al guvernului, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe și alți membri ai guvernului.

Însoțit de reprezentanții

Comisiei Economice pentru Europa care l-au întâmpinat, președintele Nicolae Ceaușescu ia loc în prezidiul lucrărilor sesiunii.

Președintele Comisiei O.N.U. pentru Europa a exprimat satisfacția tuturor celor prezenți de a avea în mijlocul lor pe președintele Republicii Socialiste România și a rugat pe șeful statului român să ia cuvântul.

Urmărit cu deosebit interes, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit o cuvântare, care a fost subliniată cu ovi aplauze.

În numele participanților, Miloslav Hruza, președintele Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa a adresat călduroase mulțumiri președintelui Nicolae Ceaușescu pentru cinstea ce le-a făcut de a lua parte la lucrările Comisiei, pentru interesanta cuvântare ținută în fața participanților la dezbaterile sesiunii.

# Vizita președintelui Republicii Costa Rica, Jose Figueres Ferrer

(Urmare din pag. 1)

de seră înșănățită. Președintele Republicii Costa Rica este întâmpinat aici de Ion Ceaușescu, adjunct al ministrului agriculturii, industriei alimentare și apelor, de membri ai colectivului de conducere al întreprinderii.

La invitația gazdelor, oaspeții vizitează hala de sortare și ambalare a secătoare în care activitatea se caracterizează printr-un grad ridicat de mecanizare, precum și o parte din cele 32 ferme ale întreprinderii.

În cursul după-amiezii, președintele Jose Figueres Ferrer a vizitat barajul și hidrocentralele de pe Arges.

Elicopterele aterizează în apropierea orașului Curtea de Arges. Oaspeții sint întâmpinați de Ion Dincă, președintele Comitetului Executiv al Consiliului popular județean Arges, de alte oficialități locale.

La barajul marii hidrocentrale șeful statului costarican a fost salutată de Gheorghe Cocos, adjunct al ministrului energiei electrice. Directorul hidrocentralei, ing. Nicolae Bădea, prezintă distincțiilor oaspeții o serie de date despre această construcție în forma de arc, care face parte dintr-un vast program elaborat în vederea folosirii complexe a resurselor hidroenergetice.

Este vizitată, apoi, centrala electrică, unitate cu o putere de 220 MW. Performanțele tehnice ale acestei centrale, precum și eficiența economică a întregului complex hidroenergetic stănesc admirația oaspeților.

Seara, președintele Republicii Costa Rica și persoanele care-l însoțesc în vizita pe care o face în România s-au înapoiat în Capitală.

(Agerpres)

**TELEGRAMĂ**

Doamnei **MARGARETHA JONAS**

VIENA

Sotia mea și eu mine am aflat cu durerea deosebită din viața a președintelui federal al Republicii Austria, dr. Franz Jonas. Păstrăm vii în amintire convorbirile noastre prietenești din 1969 și 1970, la București și Viena, când ne-am întâlnit cu regretul președinte și cu domnia voastră, eveniment important în dezvoltarea bunelor raporturi dintre România și Austria.

NICOLAE CEAUȘESCU  
Președinte  
Republicii Socialiste România

**St Ultimele stiri St Ultimele stiri St Ultimele stiri St**

**DIPOPSITOTARE**

# DEZBATERILE DIN ADUNAREA GENERALĂ A O. N. U.

**NATIUNILE UNITE 24** — Correspondentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: Comitetul ad-hoc al Adunării Generale a O.N.U. însărcinat de plenară cu definitivarea proiectelor de documente ale sesiunii extraordinare — „Declarația asupra creării unei noi ordini economice internaționale” și „Programul de acțiune”, elaborate, în primă formă, de „Grupul celor 77” — a reușit, pînă în prezent, să identifice acele prevederi esențiale ale documentelor asupra cărora nu există obiecțiuni de fond.

Dezbaterea pe reliefat dorința unanimă a reprezentanților statelor membre ale organizației de a vedea așezate la baza relațiilor economice și comerciale internaționale principiile suveranității și independenței naționale.

dependenței naționale, neagresiunii, nerecurgerii la forță sau la amenințarea cu folosirea forței, neamestecului în treburile interne ale altor state și avantajului reciproc. De asemenea, s-a înregistrat o unanimitate de vederi în problema esențială a dezvoltării — suveranitatea permanentă a statelor asupra resurselor lor naturale și dreptul lor inalienabil de a dispune de aceste resurse potrivit nevoilor reclamate de progresul economic și social al popoarelor lor.

la organizarea unui scrutin prezidențial cit mai curind posibil.

Cabinetul austriac a hotărât, miercuri, să convoace alegerile pentru desemnarea succesorului președintelui Franz Jonas la data de 23 iunie. Hotărârea cabinetului, urmează să fie supusă aprobării Parlamentului.

La sfârșitul reuniunii, cancelarul Bruno Kreisky a anunțat că funeraliile președintelui vor avea loc, luni, la Viena. Ceremonia de doliu se va desfășura în clădirea Parlamentului, unde membrii celor două camere vor aduce ultimul omagiu președintelui defunct.

# ÎNCETAREA DIN VIAȚĂ A PREȘEDINTELUI AUSTRIEI, FRANZ JONAS

**VIENA 24 (Agerpres).** — Președintele federal al Republicii Austria, Franz Jonas, a încetat din viață în noaptea de marți spre miercuri, într-un spital din Viena — a anunțat în capitala austriacă un purtător de cuvânt orizontal. Potrivit relațiilor presei austriece, președintele Franz Jonas suferea de cancer la stomacul.

mandamentul militar de la Tel Aviv a declarat că mai multe bombardiere israeliene au atacat, miercuri, pozițiile siriene de pe Muntele Hermon și cele situate la sud de teritoriul ocupat în octombrie 1973. El a menționat că toate aparatele israeliene s-au întors la bazele lor.

Pe de altă parte, purtătorul de cuvânt a anunțat că patru avioane siriene au bombardat, la începutul după-amiezii din miercuri, poziții israeliene din sectorul de nord al Înălțimilor Golan, retrăgându-se înaintea de a fi putut să fie interceptate de aviația israeliană.

# Ciocniri între forțele siriene și israeliene

**DAMASC 24 (Agerpres).** — Un purtător de cuvânt militar de la Damasc a anunțat că aviația siriană a atacat, miercuri, poziții și convoaie militare israeliene din teritoriul ocupat, provocând iminentul pierderi în oameni și material de luptă. Totodată, el a declarat că aparate aeriană siriană a doborât două avioane israeliene.

Pe de altă parte, Damasc s-a anunțat că duelerile de artilerie și de tancuri siriano-israeliene au continuat, miercuri, în diferite sectoare ale frontului.

**Tel Aviv 24 (Agerpres).** — Purtătorul de cuvânt al Comitetului de pace a anunțat că aviația siriană a atacat, miercuri, poziții și convoaie militare israeliene din teritoriul ocupat, provocând iminentul pierderi în oameni și material de luptă. Totodată, el a declarat că aparate aeriană siriană a doborât două avioane israeliene.

Pe de altă parte, Damasc s-a anunțat că duelerile de artilerie și de tancuri siriano-israeliene au continuat, miercuri, în diferite sectoare ale frontului.

# SPORT

# Sferturile de finală ale „Cupei României” la fotbal

**București:** U. T. Arad — Steaua (la Ploiești).

Federația română de fotbal comunică următoarele: etapa Diviziei A la fotbal, programată inițial pentru miercuri, 1 mai, se va disputa pe data de 2 mai a.c., după același program. Mecuriile vor începe la ora 17.00.

(Agerpres)

**București:** U. T. Arad — Steaua (la Ploiești).

Federația română de fotbal comunică următoarele: etapa Diviziei A la fotbal, programată inițial pentru miercuri, 1 mai, se va disputa pe data de 2 mai a.c., după același program. Mecuriile vor începe la ora 17.00.

(Agerpres)

**MEMENTO**

**Filme**

JOI, 25 APRILIE

**PETROȘANI** — 7 Noiembrie: Proprietarii: Republica; Afectiune; PETRILA: Fata bătrână; LONA — Minerul; Drumurile bărbărilor; ANI — NOASA; Dragoste și amenzi; VULCAN: 100 de lei; LU — PENI: Cultural; Luna furioasă; URICAN: Efectul razelor gamma asupra crăcilor.

**radio**

5.05 Buletin de stiri; 5.05 Cîntece și jocuri populare; 5.40 Jurnal agrar; 6.00 Radio programul dimineții; 8.00 Sumarul presei; 8.08 La microfon, melodia preferată; 9.00 Buletin de stiri; 9.05 Muzică populară; 9.35 Arit și duete; 10.00 Buletin de stiri; 10.10 Tineri compozitori; 10.30 Fișier editorial; 11.00 Buletin de stiri; 11.05 Melodiile fanfarei; 12.00 Buletin de stiri; 12.05 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 12.35 Formății participante la concursul coral interjudețean „Cîntare patriei”; 13.00 Radiojurnal; 13.15 Revista șlagărelor; 14.00 Buletin de stiri; 14.05 Varietăți muzicale; 14.40 Melodiile populare; 15.00 Buletin de stiri; 15.05 Memento club; 16.00 Radiojurnal; 16.15 Cîntecele noastre; 16.45 Un disc cu Raisa Măgărdian; 17.00 Buletin de stiri; 17.15 Tribuna radio; 17.25 Glumă muzicală; 18.00 Orele serii; 20.00 Muzică populară; 20.40 Muzică pe adresa dumnea noastră; 22.00 Radiojurnal; 22.30 Bijuterii muzicale; 23.00—5.00 Estrada nocturnă.

16.00 „Liceul-74”. Măsurile privind generalizarea primei trepte a învățămîntului liceal.

16.30 Fizica. Unde electro-magnetice. Prezentat de prof. univ. George Moisil. (Ciclul de consultanță în sprințul candidaților la concursul de admitere în învățămîntul superior); 17.30 Telex; 17.35 Teleglob. Itinerar marocan — reportaj; 17.55 Agencio-ciclul: Ce-rosal (II). Eroziunea (II). Calul românesc pe sa. Apifarmaceutica; 18.25 Întrebări și răspunsuri. Recomandări metodice; Seminarul recapitulativ; Ce este „calitatea vieții”? Cultură și religie (II) — documentar; 18.35 Publicitate; 19.00 Film serial pentru copii: „George”. Reluarea episodului „George face o excursie”; 19.25 1.001 de seri; Povestea lui Rumejis; 19.30 Teleglob. 1 Mai 1974 — sub semnul anului jubiliar; 20.00 Seară pentru tineret; 21.30 Steaua fără nume. Emisiune-concurs pentru tineri interperți de muzică ușoară; 22.15 24 de ore.

**Pronoexpres**

La concursul Pronoexpres din 24 aprilie 1974 au ieșit câștigătoare următoarele numere:

Extragerea I: 12, 36, 42, 38, 14, 7.

Extragerea a II-a: 16, 11, 4, 33, 29.

Fond general de premii: 1.050.537 lei.

# Primiri la tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU Delegația Uniunii Socialiste Arabe

(Urmare din pag. 1)

crat al acesteia. Întregii conducători a U.S.A. cele mai bune urări de succes în întreaga activitate de organizare și conducere a poporului egiptean pe calea nouă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis, de asemenea, poporului prieten egiptean salutul său personal și al poporului român, împreună cu cele mai bune urări de prosperitate, bunăstare și pace.

În cadrul convorbirii, au fost abordate unele probleme ale activității și preocupărilor actuale ale P.C.R. și U.S.A., ale raporturilor de prietenie și colaborare dintre cele două organizații politice, care cunosc o dezvoltare continuă. S-a dat, totodată, o înaltă apreciere raporturilor politice, economice, tehnico-științifice și culturale dintre cele două țări, raporturi care, în spiritul convorbirilor și înțelegirilor convenite între președintele Nicolae Ceaușescu și Anwar Sadat, cunosc o amplificare și diversificare multilaterală. În acest cadru, s-a relevat utilitatea folosirii, în continuare, a tuturor posibilităților existente pentru adîncirea pe mai departe a acestor relații, corespunzător intereselor ambelor țări și popoare, cauzi liberății, independenței naționale, progresului, păcii și înțelegerii internaționale.

În timpul convorbirii, membrii delegației egiptene au exprimat sincere mulțumiri pentru prilejul oferit de a vizita România, de a cunoaște

realitățile economico-sociale ale țării noastre, feliicitind pe președintele Nicolae Ceaușescu, întreaga conducere de partid, întregul popor român, pentru realizările de seamă obținute în edificarea societății socialiste, pentru politica activă pe plan internațional, în sprințul afirmării independenței și suveranității naționale a tuturor statelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat, cu acest prilej, poziția României în legătură cu situația din Orientul Mijlociu, apreciind că dezangajarea militară dintre Egipt și Israel constituie un prim pas spre eliberarea totală a teritoriilor arabe ocupate, spre stabilirea unei păci trainice și îngrijite teritorială, a tuturor statelor din regiune, soluționarea problemei palestinienilor prin asigurarea dreptului poporului palestinian la autodeterminare, la organizarea unei vieți de-sine-stătătoare, conform voinței și aspirațiilor proprii.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

# Ministrul afacerilor externe, al cooperării și planului al Republicii Burundi

(Urmare din pag. 1)

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și-a primit la 24 aprilie pe ministrul afacerilor externe, al cooperării și planului al Republicii Burundi, Artemon Simbanany, care face o vizită în țara noastră.

Oaspețele a fost însoțit de Felix Magenge, directorul general al afacerilor politice și administrative din Ministerul Afacerilor Externe, al Cooperării și Planului.

La întrevvedere a participat George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe.

Cu acest prilej, oaspețele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un călduros mesaj de salut și prietenie din partea președintelui Republicii Burundi, general Michel Micombero, împreună cu urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și succes poporului român.

Totodată, el a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu invitația adresată de președintele Michel Micombero de a face o vizită oficială în Republica Burundi.

Președintele Republicii Socialiste România a acceptat cu plăcere invitația. La rîndul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu a invitat pe generalul Michel Micombero să viziteze România. De asemenea, el a rugat pe oaspețe să transmită președintelui Republicii Burundi un cordial și prietenesc salut, cele mai bune urări de fericire și pace, de succes tot mai însemnat pe calea dezvoltării economice și sociale a patriei.

Ministrul burundez a dat o înaltă apreciere politicii externe a statului român, de relații noi, bazate pe deplina egalitate în drepturi, de pace și colaborare internațională, promovată cu fermitate de președintele Nicolae Ceaușescu, precum și rezultatelor obținute de poporul român în eforturile sale de edificare a noii ordini.

În timpul convorbirii, oaspețele a apreciat că vizitele pe care șeful statului român le-a întreprins într-o serie de state din Africa, convorbirile avute cu șefii de state și conducătorii ai mișcărilor de eliberare națională au deschis noi perspective dezvoltării multilaterale a relațiilor dintre România și țările continentului african. Cu deosebită satisfacție a fost relevată evoluția pozitivă a raporturilor de colaborare prietenească româno-burundeză, exprimîndu-se dorința comună de a acționa și în domeniul cultural, tehnico-științific, corespunzător intereselor ambelor popoare.

Întrevedere s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

realtàțile economico-sociale ale țării noastre, feliicitind pe președintele Nicolae Ceaușescu, întreaga conducere de partid, întregul popor român, pentru realizările de seamă obținute în edificarea societății socialiste, pentru politica activă pe plan internațional, în sprințul afirmării independenței și suveranității naționale a tuturor statelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat, cu acest prilej, poziția României în legătură cu situația din Orientul Mijlociu, apreciind că dezangajarea militară dintre Egipt și Israel constituie un prim pas spre eliberarea totală a teritoriilor arabe ocupate, spre stabilirea unei păci trainice și îngrijite teritorială, a tuturor statelor din regiune, soluționarea problemei palestinienilor prin asigurarea dreptului poporului palestinian la autodeterminare, la organizarea unei vieți de-sine-stătătoare, conform voinței și aspirațiilor proprii.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

# Sedința de lucru a unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale

(Urmare din pag. 1)

În cadrul actualei sesiuni deschise la Marii Adunări Naționale în ziua de 24 aprilie, Comisile economico-financiare; pentru industrie, construcții și transporturi; pentru agricultură și silvicultură; și pentru sănătate, muncă și asigurări sociale, s-au întrunit în sedința de lucru cu participarea președintelui Marii Adunări Naționale, Miron Constantinescu, și a președinților și deputaților altor comisii permanente.

Comisiile au examinat și dezbătut proiectul de lege pri-

vinde remunerarea după cantitatea și calitatea muncii, care în prealabil a fost supus dezbaterii publice. Răspunsurile la întrebările deputaților și explicațiile necesare au fost date de tovarășul Petru Lupu, ministrul muncii.

Comisiile au avizat favorabil, în unanimitate, proiectul de lege privind remunerarea după cantitatea și calitatea muncii și au făcut propuneri de îmbunătățire a unor prevederi ale proiectului de lege.

(Agerpres)

# Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

rea măsurilor discriminatorii, a taxelor și suprasaturării constituite o cerință obiectivă pentru realizarea unei largi cooperări economice între țările europene. De asemenea, este necesar ca țările continentului nostru să acționeze mai unitar pentru realizarea unui nou sistem monetar care să asigure un raport echilibrat între monedele naționale. Progresul material, social și cultural al statelor de pe continentul nostru cere să se acționeze cu toată fermitatea și consecvența împotriva împărțirii Europei în blocuri economice închise, pentru relații nestingherite între toate statele continentului nostru. În soluționarea problemelor complexe ale relațiilor economice și culturale europene trebuie să acționeze nu de pe poziții de concurență, ci în mod unitar, pornind de la necesitatea participării active la făurirea unei noi ordini economice internaționale, bazată pe egalitate și echitate, pe crearea unor raporturi juste între producătorii materiei prime și alți producători industriali. La stabilirea unor prețuri echitabile, după părerea noastră, trebuie să se pornească de la legități și principii obiective care să permită comensurarea justă a valorii diferitelor produse, înălțarea acțiunilor speculative sau de concurență, ce generează, în ultimă instanță, o serie de deficiențe economice, accentuându-se starea de inapoiere a țărilor în curs de dezvoltare, crează condiții tot mai grave pe plan internațional. Procedând astfel, Comisia Economică O.N.U. pentru Europa va deveni un organism de promovare a noilor raporturi economice, va detalia procesul de însemnătate în făurirea unor relații cu adevărat noi între statele continentului nostru, în crearea unui climat de încredere și apropiere între popoare, în înălțarea destinderii și cooperării în Europa. De altfel, desfășurarea lucrărilor Conferinței pentru securitate europeană, apropiata încheiere a fazelor a doua și posibilitatea înținerii în vară acestui an a lazei a treia la nivel înalt, evidențiază cu putere rolul important pe care îl au schimbările economice, relațiile economice în înălțarea unei adevărate securități pe continentul nostru.

Progresul economic și social contemporan impune un mod nou de a schimba raporturile economice, precum și unirea eforturilor specialiștilor din diferite țări în vederea rezolvării cu mijloace comune a unor probleme complexe ale cercetării moderne. Militînd pentru accesul tuturor națiunilor la curșurile științei moderne, Comisia Economică O.N.U. pentru Europa poate contribui la ridicarea gradului de civilizație al fiecărui popor european, precum și la creșterea contribuției fiecărei țări la îmbogățirea patrimoniului științific al umanității.

Considerăm că este de data noastră, a tuturor, în a face tot ce înțeleg ansamblu al relațiilor de colaborare și cooperare între statele continentului european să servescă drept model pentru un nou tip de concurență, liberă, fructuoasă și reciproc avantajoasă între statele de pe toate continentele, între toate popoarele lumii, fără deosebire de orînduire socială.

Conștientă că progresul și civilizația contemporană sînt nemiloșit legate de participarea activă a fiecărui popor la diviziunea internațională, a muncii, la schimbul mondial de valori materiale și spirituale, la cooperarea între toate țările, România este hotărâtă să acționeze și în viitor pentru înălțarea relațiilor cu toate statele Europei, ca și cu țările de pe alte continente, avîndu-și în continuare activitatea de colaborare și cooperare în promovarea politicii de colaborare fructuoasă între națiuni, la cauza păcii în Europa și în întreaga lume.

Doamnelor și domnilor,

Sistemul contemporan unor schimbări istorice de o amplitudine fără precedent în societatea umană, în organizarea vieții popoarelor și a întregii omeniri. Asistăm și participăm în același timp la un neîntreprit proces de transformări

revolutionare, naționale și sociale pe toate meridianele globului, la profunde mutații în raporturile de forțe pe plan mondial. Popoarele își afirmă tot mai puternic voința de a fi stăpîne pe destinele lor, de a participa nemiloșit în soluționarea marilor probleme care confruntă omenirea. Popoarele se ridică cu hotărîre împotriva vechii politici de dominație, inegalitate și dictat, de aspirare și ingerință în treburile altor state, pentru înstaurarea pe arena mondială a unor relații noi, bazate pe respectul independenței și suveranității naționale, al dreptului fiecărui popor de a-și alege singur calea dezvoltării, pe egalitate și neamestec în treburile interne, pe renunțarea la forță și la amenințarea cu forța.

Ca urmare, în tune are loc un curs nou de destindere, de apropiere și colaborare între popoare. Desigur, acest curs nu a devenit încă ireversibil. Mai sînt forțe reacționare care încearcă să întoarcă înapoi roata istoriei, să frîneze evoluția spre colaborare și prietenie între statele noastre și generația următoare. Fără îndoială că popoarele Europii, care au avut atît de suferit în urma celor două războaie mondiale ce au pornit de pe acest continent, trebuie să facă tot pentru a exclude în viitor un nou război, pentru a asigura pacea care constituie garanția sigură a progresului fiecărei națiuni.

În această ordine de idei consider că ar fi necesar ca țările europene să acționeze, prin intermediul Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa, într-un mod organizat, mai ferm și mai eficient, în soluționarea problemelor majore pe care le dezbate în prezent Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite.

Pornind de la necesitatea generalizării principiilor dreptății și echității în viața internațională, considerăm că un obiectiv crucial al prezentului este sprijinirea fermă a luptei de eliberare a popoarelor care mai gîm sub dominația străină, înălțarea colaborării cu popoarele care au pășit pe calea dezvoltării de sine stătătoare, lichidarea fenomenului subdezvoltării, asigurarea condițiilor ca fiecare națiune să-și pună pe deplin în valoare potențialul material și uman în scopul propășirii economico-sociale. După părerea noastră, țările europene pot juca un rol deosebit în accelerarea acestor procese, amplificînd și diversificînd relațiile cu țările în curs de dezvoltare, sprijinindu-le în eforturile pentru înălțarea superioară a bogățiilor naționale, pentru dezvoltarea unei industrii moderne proprii, pentru formarea cadrelor necesare progresului multilateral.

Lichidarea subdezvoltării trebuie să ducă la apropierea nivelului de dezvoltare a diferitelor state, la creșterea bunăstării tuturor popoarelor. Trebuie înțeles că prosperitatea niciunui popor nu se poate realiza în detrimentul altor popoare. Relațiile economice nu trebuie folosite în nici un fel pentru presiuni economice sau ingerințe în afacerile interne.

O însemnată deosebită are, în momentul de față, stabilitatea unor relații noi cu statele africane și, în primă urgență, lichidarea definitivă a asupririi coloniale pe acest continent. Este cunoscut că o țară europeană, Portugalia, menține încă sub dominație colonialistă un număr de țări

africane, împiedicîndu-le să-și afirme liber ființa națională. Să se constituie în state independente, să-și deosească viața corespunzător aspirațiilor lor vitale. Apare normal ca toate țările europene să acționeze hotărît pentru a determina Portugalia să renunțe la politica ei anarhică, să dea curs Declarației Organizației Națiunilor Unite care prevede desființarea neîntîrziată a oricăror relații colonialiste. Sprijinirea acestor țări constituie o necesitate și pentru dezvoltarea relațiilor țărilor europene cu țările din Africa.

Pentru a se putea consacra plinul luptei pentru progres și prosperitate, pentru a putea promova cu fermitate noile principii interstatale, popoarele au nevoie de pace, de un climat de liniște și securitate internațională.

Acasta face necesară lichidarea rapidă a tuturor cauzelor de încordare și conflict existente în lume, stingerea oricăror surse de război, aștinerea de la orice acte care ar putea genera amnziatizări și tensiuni în relațiile dintre statele noastre și generația următoare. Fără îndoială că popoarele Europii, care au avut atît de suferit în urma celor două războaie mondiale ce au pornit de pe acest continent, trebuie să facă tot pentru a exclude în viitor un nou război, pentru a asigura pacea care constituie garanția sigură a progresului fiecărei națiuni.

În această ordine de idei consider că ar fi necesar ca țările europene să acționeze, prin intermediul Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa, într-un mod organizat, mai ferm și mai eficient, în soluționarea problemelor majore pe care le dezbate în prezent Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite.

Pornind de la necesitatea generalizării principiilor dreptății și echității în viața internațională, considerăm că un obiectiv crucial al prezentului este sprijinirea fermă a luptei de eliberare a popoarelor care mai gîm sub dominația străină, înălțarea colaborării cu popoarele care au pășit pe calea dezvoltării de sine stătătoare, lichidarea fenomenului subdezvoltării, asigurarea condițiilor ca fiecare națiune să-și pună pe deplin în valoare potențialul material și uman în scopul propășirii economico-sociale. După părerea noastră, țările europene pot juca un rol deosebit în accelerarea acestor procese, amplificînd și diversificînd relațiile cu țările în curs de dezvoltare, sprijinindu-le în eforturile pentru înălțarea superioară a bogățiilor naționale, pentru dezvoltarea unei industrii moderne proprii, pentru formarea cadrelor necesare progresului multilateral.

Lichidarea subdezvoltării trebuie să ducă la apropierea nivelului de dezvoltare a diferitelor state, la creșterea bunăstării tuturor popoarelor. Trebuie înțeles că prosperitatea niciunui popor nu se poate realiza în detrimentul altor popoare. Relațiile economice nu trebuie folosite în nici un fel pentru presiuni economice sau ingerințe în afacerile interne.

O însemnată deosebită are, în momentul de față, stabilitatea unor relații noi cu statele africane și, în primă urgență, lichidarea definitivă a asupririi coloniale pe acest continent. Este cunoscut că o țară europeană, Portugalia, menține încă sub dominație colonialistă un număr de țări